

国家南海博物馆首批捐赠入藏文物历史价值引人关注 南海文物讲“活”南海故事

H 版延伸

■ 本报记者 尤梦瑜

“我们这次的捐赠算是抛砖引玉，希望能让更多人关注国家南海博物馆、关注我们的祖宗海。”手里紧握着由国家南海博物馆颁发的捐赠证书，全国政协委员、海南奥林匹克花园有限公司董事长冯川建激动地说道。

今天上午，人民网1号演播厅内宾客满座，来自北京、海南两地的多家媒体的镜头对准舞台，这里正在直播“南海之约”国家南海博物馆首批文

物捐赠入藏仪式暨新闻发布会”。

作为入藏仪式“主角”，7万余件捐赠文物成为现场观众及专家的热议焦点。据了解，首批入藏的文物中包括南海出水陶瓷及陶瓷残片标本、金属器等多种类别的文物。对于其中的10件青白釉瓷器，收藏家魏希望说，当年是在未经过家人同意的情况下动用了原本计划用来买房子的钱，此后有人高价收购也被他断然拒绝。多年的时间与心血让魏希望积攒下了这一件件藏品。“国家的南海战略以及海南省加快建设海洋强省的决定鼓舞人心。我想，把东西捐出来，让大家都能够在博物馆里一睹这些文物风采才能体现它们真正的价值。”

活动现场还播放了京琼两地民众

的街采视频，大家纷纷表示对国家南海博物馆的开幕翘首以待。“希望馆内可以有更多实物和图像化的元素。”视频中一位北京市民说道。

“正如大家所期待的那样，我们要努力让博物馆珍藏的信息和资源‘活’起来。国家南海博物馆内计划设置多个基本陈列和专题展览，除了精心展示，每个陈列和展览都可以考虑出版相应的图册，一种可以设计得精美、厚重，供学术研究使用；另一种可以根据展览内容设计成通俗的小册子，让普通公众便于阅读。同时博物馆还要抽取相应的文化元素积极开发文创产品。”国家南海博物馆专家组组长、中国文物保护基金会副理事长、国

家博物馆原副馆长董琦说。

围绕着“‘互联网+’时代如何讲好国家南海博物馆故事”的主题，董琦、张威现场展开交流。在张威看来，汲取全世界多地的沉船博物馆经验，国家南海博物馆可以采用多媒体手段呈现水下考古的神秘感，同时，依托博物馆傍水而建的优势，以潜水等多种方式增加参观时的趣味性。

省文体厅厅长丁晖在现场透露，国家南海博物馆正积极与三沙市对接，要让大家在进入国家南海博物馆以后，能够看到在别处看不到的“精彩”。

(本报北京9月14日电)



种绿萝 采“绿金”

东方上彩绿萝种植基地于2013年6月建立，年产值9000万元，帮助当地500多农民就业，已累计发放工资2000多万元。图为即将上市的绿萝长势正好。

本报记者 苏晓杰 特约记者 高智 实习生 刘树勋 摄

省政府办公厅部署中秋国庆期间监督执纪问责工作

本报海口9月14日讯(记者彭青林)今天上午，省政府办公厅召开全体党员干部大会，传达学习中纪委有关文件和省纪委《关于加强2016年中秋国庆两节期间监督执纪问责工作的通知》，部署加强办公厅2016年中秋国庆两节期间监督执纪问责工作。

省政府秘书长、办公厅主任、党组书记陆志远在大会上对全厅党员干部提出了具体要求：一是深刻领会上级文件精神，切实增强贯彻落实的自觉性和主动性。各级党组织和广大党员干部要切实把思想和行动统一到中央和省委省政府及省纪委的要求上来，充分认识中央和省委省政府落实八项规定精神、纠正“四风”的坚强决心和态度，始终绷紧廉洁从政拒收节礼这根弦，在政策纪律底线面前，决不越雷池一步，决不做影响办公厅声誉和荣誉的事。二是加强对党员干部的教育管理监督，自觉履行全面从严治党的主体责任。各级党组织要加强对党员干部的教育、管理和监督，认真履行主体责任和监督责任。三是牢牢把握“廉洁自律”这个底线，努力在廉洁从政方面做表率。办公厅每个党员要强化看齐意识，紧跟中央和省委省政府的部署和要求，从点滴小事做起，从节日不收节礼做起，做到不该吃的不吃、不该拿的不拿、不该去的地方坚决不去，做到坚守底线、以身作则，努力在廉洁从政方面做表率，为办公厅党风廉政建设作出自己应有的贡献。

省图书馆首家村级“椰树下小书屋”建成开放

本报海口9月14日讯(记者尤梦瑜 叶媛媛 通讯员郑晓菲)继今年4月中旬省图书馆首家乡镇“椰树下小书屋”在五指山市水满乡建成开放后，省图书馆首家村级“椰树下小书屋”暨求知书屋于今日在红明农场十九队正式开放。

求知书屋是由海口市见义勇为好人、第十一届“昆仑奖”全国见义勇为英雄司机、海口公交集团60路司机梁其生个人捐建，同时，作为首家村级“椰树下小书屋”，省图书馆向其提供少年儿童图书1800余册以及书架和阅览桌椅，并对相关工作人员进行培训，制订相关管理制度。此外，省图书馆整合文化共享工程数字资源，在“椰树下小书屋”尝试公共电子阅览室新形态，将先进的现代化设备和数字资源引入，用新颖的形式激发孩子们的阅读兴趣。

省人大常委会党组理论中心组(扩大)学习会召开 传达贯彻全国党委秘书长会议 和全省党办工作会议精神

本报海口9月14日讯(记者金昌波 通讯员黄顺祥)今天上午，省人大常委会党组理论中心组(扩大)学习会在海口召开，传达贯彻全国党委秘书长会议精神和全省党办工作会议精神。

省人大常委会副主任李宪生主持会议并讲话，副主任符跃兰、毕志强、陈海波、贾东军，秘书长陈国舜出席座谈会。

会议指出，全国党委秘书长会议深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，深刻分析形势，精准梳理问题，进一步明确了党委办公厅系统职责定位，不仅对党委办公厅系统提出了新的更高的政治要求和工作要求，也对各级党组织深刻领会党中央重大决策部署的战略意图具有指导作用。全省党办工作会议研究部署海南党办系统工作，全力提升“三服务”水平。省人

恒大无理由退房

特大优惠

全	国
楼	盘

82折

最高优惠高达16万

详情请至售楼处咨询

全国454个楼盘除36个楼盘外均享受此优惠



海南·恒大金碧天下

3期

海南左岸·一线亲海度假湾城



建筑面47-99m²海景美宅 送1600元/m²满屋精装

恒大集团
世 界 500 强

天下热线
0898 31137777

项目地址：海南省儋州市滨海新区第一组团

免费看楼车 国兴大道华夏大厦(知和行书局处)→恒大金碧天下 周一至周日(9:00发车)



业主中秋博饼嘉年华

现场抽奖、成交砸金蛋、业主博饼大赛和月饼DIY等中秋主题活动盛大呈现，趁着佳节畅玩一番吧！

活动时间：9月15日

